



Římskokatolická farnost Bohuslavice u Hlučína
Opavská 204, 747 19 Bohuslavice - IČ: 48003581

INFORMACE O FARNOSTI V ROCE 2023

při příležitosti uložení aktuálních dokumentů do makovice věžní báně farního kostela

Personální zajištění

Rekonstrukce věžní báně proběhla za papeže Františka (od roku 2013), sedisvakance olomouckého arcibiskupského stolce, za diecézního biskupa Martina Davida (od 31. 8. 2023), děkana Pavla Kuchaře, faráře v Dolním Benešově, a duchovního správce Vojtěcha Janšty (od léta roku 2017).

Členové ekonomické rady farnosti: P. Vojtěch Janšta, Magdalena Birtková, Petra Hluchníková (za Bělou), Andrea Lorková (za Závadu), Aleš Hiltavský, Radek Kubík.

Kostelníci: v Bohuslavicích Kurt Kocián, Antonín Vitásek, Radek Kubík, Štěpán Kunc; v Bělé Günther Kubný; v Závadě Rostislav Poštulka

Varhaníci: v Bohuslavicích Marie Kotzurová a Martin Lampa; v Bělé ani v Závadě místní stabilní varhaník není (do Závady dojíždí Radka Slaninová z Píště a Jana Gajdušková z Ostravy, v Bělé pan Lothar Prusko už nezvládá dojít na kůr, náhrada není).

Květinářky: v Bohuslavicích Anežka Šebestíková (pomáhá Lucie Cyrusová); v Bělé Marie Klapetková, Milada Horná a Marie Kozelková; v Závadě Alžběta Lichovníková (pomáhá Lýdie Janečková). O kostelní prádlo ve farním kostele pečují Alžběta Lišková a Hilda Mokrá.

Mimořádní rozdělovatelé eucharistie: Kurt Kocián, Antonín Vitásek, Pavel Vitásek a Radek Kubík.

Scholu v Bohuslavicích vede Barbara Kubíková, spolu se Zuzanou Kubíkovou pak vedou malou scholu; v Bělé scholu zajišťuje Jana Steffková a Michaela Klapetková; malý pěvecký sbor při farním kostele vede Marie Kotzurová.

Farní kroniku píše Karla Krupová, farní knihovnu obstarává Anna Herudková.

Farní kostel uklízí devět úklidových skupin po 4-6 ženách (+ jednou za 3 týdny přízemí fary); úklid kostela v Bělé a v Závadě rovněž zajišťuje několik úklidových skupin.



Římskokatolická farnost Bohuslavice u Hlučína

Opavská 204, 747 19 Bohuslavice - IČ: 48003581

O sečení farní zahrady pečuje cca 15 mužů v čele s Romanem Lasákem.

O nástěnku ve farním kostele se stará Zuzana Černá.

Katechetickou výuku zajišťuje Olga Stuchlá z Chuchelné; další katechetické služby a programy pro děti si pravidelně bere na starost Jana Vitásková.

Svátosti, bohoslužby, pobožnosti

Nedělní mše svaté jsou slouženy v Bohuslavicích v 6:45 a v 9:30 hodin, v Závadě v 8:00 a v Bělé v 11:00 hodin. Ve všední dny jsou bohoslužby v Bohuslavicích ve středu, pátek a sobotu a ještě každé první pondělí v měsíci; v Závadě pak v úterý a v první pátky v měsících v letním čase; v Bělé ve čtvrtky + úterky v květnu a v říjnu. V postní době jsou v neděli odpoledne ve všech kostelích křížové cesty, které vedou v obměnách skupinky farníků. V měsíci říjnu pak se scházíme ve farním kostele k nedělním růžencovým pobožnostem, které vesměs vedou členové jednotlivých růží či ministranti (podobně i ve všední dny měsíce října). Skupin živého růžence je v Bohuslavicích 11, v Bělé 5 a v Závadě 3. V neděli Krista Krále probíhá ve farním kostele půldenní adorace rozdělená pro muže, ženy a děti, zakončená je svátostným požehnáním. Kromě prázdnin probíhají ve farním kostele každý druhý týden hodinové středeční večerní adorace s chválami na střídačku se setkáními nad biblickými texty či jinými duchovními tématy. Adorací se účastní cca 20-30 farníků, setkání nad texty 10-20 farníků. V adventu pak ve všední dny vždy v 7:30 hodin začíná ve farním kostele dvacetiminutová adventní příprava pro děti s příběhem, modlitbou a soutěží.

Ve farnosti bylo loni pokřtěno 24 dětí, z toho 13 z Bohuslavic, 2 ze Závady, 6 z Bělé a 3 z jiných obcí; tři křtěnci byli mladšího školního věku, dvě děti ve věku 2-5 let a ostatní děti do jednoho roku života; nicméně rodiče pouhých čtyř z 24 pokřtěných dětí chodívají pravidelně na nedělní bohoslužby. Svateb bylo 9 v Bohuslavicích a 1 v Bělé. Prvokomunikantů bylo letos 24 z Bohuslavic, 6 ze Závady a 9 z Bělé. Na svátost biřmování se připravuje 23 osob. Počet rozdaných svatých přijímání se pohybuje okolo 35 tisíc. O. Vojtěch navštěvoval během roku (pravidelně či jednorázově) asi 30 starých a nemocných s udílením svátostí. V celé farnosti bylo loni vypraveno 29 pohřbů, z toho 20 v Bohuslavicích, 5 v Závadě a 4 v Bělé.



Pastorační aktivity

Společenství mládeže se přestalo scházet během pandemie Covid-19, kdy byla většina společných aktivit a dnů silně omezena. Není v silách duchovního správce předat mladým vnímání důležitosti společných setkání pro podporu víry.

Fungovalo pravidelné biblické a modlitební setkávání šesti až sedmi žen na faře.

Ministrantů je aktuálně v Bohuslavicích 14, v Závadě 4, v Bělé 4; Ministranti se účastní každoroční ministrantské pouti a společného víkendu se scholou; rovněž obstarávají tragačkování na Velký pátek a Bílou sobotu. Jednou za měsíc se scházejí ke společným schůzkám. V Bohuslavicích se schází malá schola pro děvčata školního věku, která zpívají při pátečních bohoslužbách, občas spolu se staršími i při jiných bohoslužbách a příležitostech. V Bělé je činná schola (mladších i starších dívek), která zpívá pravidelně při bohoslužbách a o Vánocích uspořádává koncert pro veřejnost.

V lednu probíhá tradiční Tříkrálová sbírka, která je vždy zahájena společnou mší svatou s požehnáním koledníků.

Duchovní správce kromě pravidelných středečních setkání pořádá také jiné duchovní večery např. v adventu; v postní době v pátek večer a v sobotu přes celý den probíhá duchovní obnova.

V jeden páteční postní večer pořádáme křížovou cestu v přírodě s nesením velkého dřevěného kříže.

S prvokomunikanty naší farnosti jezdíváme každý rok v květnu na pouť Hostýn, většinou společně s dětmi ze Strahovic a Chuchelné.

Zapojujeme se do akce Noc kostelů, při níž kromě zpřístupnění prostor, programu pro děti a ochutnávky mešního vína pořádáme také koncert duchovní hudby.

Při příležitosti farního odpustu Nejsvětější Trojice je každoroční již tradiční akcí farní zahrada: setkání farníků u posezení, bohatého občerstvení i programu a atrakcí pro děti i dospělé. Na úvod probíhá vždy žehnání, např. opravených či nově zřízených křížů či kapliček na různých místech obce.

O slavnosti Těla a Krve Páně (Božího Těla) se koná slavnostní průvod obcí.

V každé obci naší farnosti probíhá oslava výročí posvěcení každého z kostelů (v říjnu a v listopadu), jejíž součástí je malé občerstvení po skončení mše svaté včetně dobrého moku na zahřátí v podzimním chladu.

Farní letní tábor absolvuje 28-32 dětí od 3. do 8. třídy vždy na začátku července (8 – 9 dní).



Římskokatolická farnost Bohuslavice u Hlučína

Opavská 204, 747 19 Bohuslavice - IČ: 48003581

Na sobotu v půli srpna připadá tradiční pouť na Hrabyň, farníci ji konají pěšky na kole či autobusem.

V Bohuslavicích se v posledních letech vžila bohatá slavnost poděkování za úrodu. Místní zemědělci zorganizují slavnostní průjezd ověčených traktorů i jiných zemědělských strojů od kulturního domu ke kostelu. Po slavnostní děkovné mši svaté je připraveno u kostela bohaté pohoštění.

Každoročně pořádáme farní pouť autobusem na různá poutní a duchovní místa Moravy i Čech – ať už jednodenní (Dub, Křtiny, Sloup, Vranov, Brno a okolí apod.), nebo třídní (Králíky, Neratov, Luže, Stará Boleslav, Praha, Tetín, Litoměřice, Osek, Bohosudov...). Občas dojde také na delší zájezdy (roku 2019 do Svaté země, plánujeme do Říma apod.).

Pravidelně jednou až dvakrát za rok zavítají do farního kostela se svým duchovním divadelním představením děti a mládež ze Zašové pod vedením paní Evy Borovičkové.

Každoročně farní děti a mládež připravují živý betlém na Štědrý den na farní zahradě – představení vánočního příběhu s doplněním živých zvířat. Zájemci si pak mohou odnést do svých domovů betlémské světlo.

Výuku náboženství navštěvovalo v uplynulém školním roce v Bohuslavicích 130 dětí, v Bělé 17 dětí.

V provozu je pro zájemce z řad čtenářů farní knihovna, a to ve středu hodinu přede mší

Příjmy a výdaje farnosti

Největší podíl na příjmech farnosti náleží sbírkám při nedělních bohoslužbách. Loni se vybralo v Bohuslavicích 880 426 Kč, v Závadě 233 319 Kč, v Bělé 188 114 Kč. Pravidelně dostáváme dotaci z obce Bohuslavice 200 000 Kč, mimořádně i více. Individuální dary soukromých osob loni činily 178 100 Kč. Na věži farního kostela jsou umístěny internetové antény (nájem 7785 Kč za rok). Farnost propachtovává pole firmě Opavice v ceně 81 151 Kč ročně a paní Kubíkové za 24 825 Kč ročně.

Farnost pak utrácí na standardních nákladech: revize, údržby, daň z nemovitostí (14 340 Kč), pojištění majetku (17 083 Kč), kancelářské potřeby, bohoslužebné potřeby a knihy (přes 40 000 Kč ročně), bohoslužebné výdaje, knížky, učebnice a časopisy, farní akce, doprava autobusy; květiny např. loni 36 766 Kč (kromě darů



Římskokatolická farnost Bohuslavice u Hlučína

Opavská 204, 747 19 Bohuslavice - IČ: 48003581

v hotovosti); elektřina ve farním kostele a na faře 132 000 Kč + nedoplatek cca 10 000 Kč, v Bělé 31 800 Kč; plyn na faře 37 200 Kč. Nově nyní musíme platit biskupství za farnost do tzv. DMS fondu: 151 300 Kč (250 Kč za dospělého farníka + 20% z hospodářské činnosti farnosti).

Mimořádné výdaje jsou např. letos generální oprava varhan v Závadě – 740 000 Kč, částku vybrali farníci + 120 000 dotace od obce Závada. V Bělé probíhá oprava kanalizace ze hřbitova a kácení starých stromů v aleji ke kostelu spolu s komplexním řešením celého svahu včetně chodníku a následné výsadby apod.

Především však jde o duchovní život farnosti. Zásadní je vždy osobní setkávání, které je nutné pro opravdové předávání a růst víry – setkávání s Bohem v církvi i mezi sebou navzájem. V tlaku všeobecného blahobytu a nároku na snadnost a zábavnost je poctivý život víry, naděje a lásky dnes stále více všeobecně opomíjený a nabourávaný lhostejností a pohodlností. Tím spíše je potřeba utvářet živé společenství víry a modlitby spolu s ochotou ke spolupráci na každém dobrém díle. Zvláště uprostřed smutků a bezradností současné doby je potřebné všimnout si těch, kteří hledají pravdu evangelia nebo jsou jí otevřeni. Jsem rád, že i tato oprava věžní bání stmelila ochotné farníky v nezištné pomoci a spolupráci. Kéž i v dalších letech jsme ochotni nechat se Pánem vést, zužitkovávat jeho požehnání a být ve světě svědky jeho lásky, pravdy a věrnosti.

V Bohuslavicích dne 13. září 2023

P. Vojtěch Janšta, Th.D.
administrátor Římskokatolické farnosti Bohuslavice u Hlučína



GENERÁLNÍ OPRAVA VĚŽNÍ BÁNĚ FARNÍHO KOSTELA

Myšlenka opravy věže vznikla zhruba před šesti lety, kdy proběhla pravidelná prohlídka přístupových tras k internetovým anténám. Na místě konstatoval technik biskupství i technik provozovatele internetu, že krov je ve velmi špatném stavu a v nejbližších letech je nutná jeho oprava či celková výměna. O špatném stavu krovu věže svědčí i farní kronika. V roce 1964 proběhla kompletní oprava fasády a střešního pláště věže. Zápis v kronice k popisu této události dodává, že trámoví ve vrchní části věže je namnoze ztrouchnivělé a bude nutno je za 10 až 15 let vyměnit. Ovšem v roce 1980 byl na tento nevyhovující krov umístěn nový střešní plášť bez jakýchkoli výměn trámů, byly pouze dodány některé dřevěné příložky. Poslední velká oprava exteriéru proběhla v roce 1996, ale jednalo se o opravu fasády kostela a krov zůstal opět původní. Po všech stránkách náročná oprava krovu se nadále odkládala.

Proto jsme započali přípravu celé stavební akce. Objednali jsme skenování celé věže firmou 3GEOME3. Sken je natolik důkladný, abychom v něm mohli změřit a pozorovat průhyb hlavních vazných trámů či náklon celého krovu. Odborná veřejnost při prohlédnutí skenu ocenila, že jde o mimořádně detailní pasport stavby. Projektu se ujal náš farník Ing. Aleš Hiltavský. Celková výška věže je 40,57m. Hlavní nosná část je z cihelného zdiva, ukončeného cca 25 metrů nad zemí. Nad touto částí je dřevěný krov tvořen nosnými prvky, dřevěným bedněním a měděným pláštěm. Hlavní vazné trámy jsou z modřínového dřeva, ostatní prvky ze smrku. Na zcela novou věž bylo použito 16,8m³ smrkového řeziva, 4,2m³ modřínového dřeva, 8,7m³ smrkových prken o tloušťce 32 mm a 187 m² měděného plechu o celkové hmotnosti cca 4 tuny. Oprava dále vyžadovala 1350 m² lešení a 570 m² fasádní barvy.

Na začátku letošního roku proběhlo výběrové řízení na dodavatele krovu věže a střešního pláště. Byla vybrána firma Milan Žák ARTES ze Sedliště u Frýdku-Místku s cenou 3,55 milionu Kč. Stavební práce zahájila na konci měsíce května a práci mají dokončit v pátek 15. září. Lešení realizuje firma RAMSTAV group z Ostravy. Předpokládaná cena montáže, demontáže a pronájmu je téměř 600 000 Kč.



Římskokatolická farnost Bohuslavice u Hlučína

Opavská 204, 747 19 Bohuslavice - IČ: 48003581

Pro takové náklady jsme sháněli potřebné dotace. Na Ministerstvu kultury, kde se žádá přes obec s rozšířenou působností, tj, pro nás v Hlučíně, jsme obdrželi finanční částku ve výši 416 000 Kč. Zastupitelstvo obce Bohuslavice nám odsouhlasilo dotaci ve výši 400 000 Kč. Získaná dotace z Moravskoslezského kraje činí 2 500 000 Kč.

Využili jsme postaveného lešení kolem věže a provedli i další práce, které vykonali dobrovolní pracovníci z řad farníků. Celá fasáda věže byla očištěna a vyspravena a následně nově natřena. Již předtím bylo cihlové zdivo věže staticky zajištěno osmi železnými tyčemi tak, že byly zašroubovány do kovových plotýnek, zasekaných do vnějšího zdiva věže. Dále byly vyměněny žaluzie u zvonů, natřena všechna okna i přeskleny poškozené tabule. Také byla vyměněna dřevěná podlaha pod zvony a vnitřní prostor věže částečně vymalován. Odborná firma zajistila výměnu věžních hodin i ciferníků. Starý krov byl rozřezán a umístěn v prostorech fary a hospodářské budovy k využití pro zimní topení. Tyto přidané práce, jež se nyní dokončují, vyjdou na cca půl milionu Kč.

Našla se skupina ochotných chlapů, kteří prakticky přes celé léto obětavě přicházeli na větší či mešní brigády. Hlavní zásluhy na celé opravě má Ing. Radek Kubík, který zajišťoval vyřízení všech projektů, dotací a žádostí, stavební dozor i vedení všech brigádnických prací.

Tak můžeme nyní, ve středu 13. září vložit nové dokumenty spolu se starými do obnovené a pozlacené věžní makovice, a tak symbolicky zakončit celé dílo. Kéž nás naše kostelní věž stále upozorňuje na zásadní vertikálu života – spojení s Bohem, kéž pobízí nejen naše farníky k Boží oslavě a kéž nás znějící zvony nadále svolávají k bohoslužbám a modlitbám!

P. Vojtěch Janšta, Th.D.
administrátor Římskokatolické farnosti Bohuslavice u Hlučína



Římskokatolická farnost Bohuslavice u Hlučína
Opavská 204, 747 19 Bohuslavice - IČ: 48003581

Česká koruna

Kurs:

1 dolar = 22,8 Kč

1 euro = 24,5 Kč

Minimální čistá mzda 15 300,- Kč

Průměrná čistá mzda 31 400,- Kč

Rohlík 3,90,- Kč

1 litr mléka 26,- Kč

Máslo 250 g 50,- Kč

1 kg mouky 25,- Kč

0,5 l piva 10° lahvové 18,- Kč

1 kg vepřová kýta 140,- Kč

1 krabička cigaret 140,- Kč

Auto (Škoda Octavia) od 620 000,-Kč

1 m (čtvereční) pozemku (Bohuslavice) 2 500,- Kč

Dům (výměra 125 m čtverečních obytné plochy) 7 500 000,- Kč

1 m (krychlový) vody (vodné + stočné) Bohuslavice 35,- Kč; průměr v ČR 125,- Kč

1 kWh elektřiny 5,90,- Kč

Přiloženy všechny mince a banovky do hodnoty 1000 Kč včetně.